

№ 56

(864)

16 июля

четверг

1942 года

Год издания 12-й

Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся.
Выходит 2
раза в неделю.

Добиваясь могучего подъема животноводства в колхозах и совхозах нашей области, с честью выполним свой долг перед отчизной и фронтом — дадим мяса, масла, шерсти, сырья для промышленности столько, сколько потребуется для обеспечения всех нужд нашей доблестной Красной Армии, для окончательной победы над ненавистным врагом.

Пары и зябь— основа обильного урожая

Во исполнение постановления Совнаркома КазССР и ЦК КП(б)К "О ходе подъема паров и проведении ранней зяблевой всепашки в колхозах, МТС и совхозах республики", обком партии обязал районные советы депутатов трудящихся, райкомы КП(б)К, начальников РайЗО, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов немедленно переключить максимальное количество живого тягла и тракторов на подъем паров с тем, чтобы обеспечить окончание их по каждому колхозу, МТС и совхозу не позднее 15 июля 1942 года.

В постановлении СНК КазССР и ЦК КП(б)К четко обозначено минимальное задание по выработке за сезон на каждый трактор, лошадь и вола работающих на всепашке паров. Одна трактор ЧТЗС-65—360 га, на азрактор СТЗ-НАТИ—240 га, ЧТЗС-60—360 га, ОХТЗ—100 га, на 1 рабочую лошадь—8 га, на вола—4,5 га и на корову—1,25 га.

Обком партии утвердил пятидневные задания по всепашке паров для нашего района, по колхозам с 5-10 июля 2800 га и с 10 по 15 июля 2762 га.

Прошла первая пятидневка, проходит и вторая, а по району всепахано только 271 га, причем по Беловодской МТС (директор тов. Чаленко) 232 га, по Иртышской МТС (директор тов. Бондаренко) 27 га и по Ново-Ивановской МТС (директор тов. Шкурат) 12 га. В колхозах им. Ворошилова (председатель тов. Брунер) всепахано 8 га, им. Кирова (председатель тов. Шевченко) всепахано 3 га. Аналогичное положение в колхозе им. Пушкина, "ОСО", "Уютища" и только в колхозе "Кзыл-Жулдус" всепахано 86 га. Совершенно не приступили к всепашке паров колхозы им. Тельмана, им. Ленина, им. Шевченко, "Кзыл-Жар", "Кенес" и ряд других, а районный земельный отдел никаких мер к этим колхозам не принимает.

По совхозам: Суворовский всепахал 315 га, Северный 33 га, Селитинский—76 га, Кайманачихинский—36 га и им. Х-ти летия КазССР—70 га. Всего по совхозам всепахано только 760 гектаров.

Спрашивается, кто дал право директорам МТС и совхозов, председателям колхозов так позорно срывать выполнение фронтового задания? Такое безответственное отношение к всепашке паров и зяби, которое имело место в прошлом году и имеет место сейчас, недопустимо. Виновники срыва паровой всепашки должны быть сурово наказаны.

Страна и фронт ждут от колхозников и рабочих совхозов большого урожая, не только в нынешнем, но и в будущем году. И его нужно завоевать напряженной и самоотверженной работой на колхозных и совхозных полях.

Каждый директор МТС и совхоза, каждый председатель колхоза должен понять это и пустить максимальное количество живого и механического тягла на всепашку паров с тем, чтобы выполнить установленное задание.

Соглашение об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Голландией

10 июля в Лондоне было подписано Соглашение об установлении дипломатических отношений между СССР и Голландией. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании И. М. Майский, от имени Голландии—исполняющий обязанности Министра Иностранных Дел Голландии Г. Вердуйнен. Ниже приводится текст Соглашения:

Соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и Королевством Голландии

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Королевское правительство Голландии пришли к следующему Соглашению:

1. Оба Правительства согласились установить дипломатические отношения и обменяться посланниками.
2. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно по его подписанию и ратификации не подлежит.
3. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый на русском и голландском языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании И. М. Майский.

Исполняющий обязанности Министра Иностранных дел Голландии Вердуйнен

Лондон 10 июля 1942 года

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии

Идя навстречу пожеланиям колхозов о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетворения возросших потребностей Красной Армии в хлебе, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) постановили:

1. Создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллиардов пудов.
2. Поручить Наркомзагу СССР совместно с Совнаркомами республик (Обл., Край) исполнкомами, ЦК, Компартии союзных республик, обкомами

и крайкомами ВКП(б) установить не позднее к 20 июля 1942 года размер сдачи зерна совхозами в хлебный фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которым исчисляются обязательные поставки зерна).

3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам зерна государству колхозами, распространяется также и на сдачу зерна колхозами из урожая 1942 года в хлебный фонд Красной Армии.

Восьмая сессия районного совета депутатов трудящихся

1 июля с. г. состоялась восьмая сессия районного совета депутатов трудящихся, где был заслушан доклад тов. Темирханова о состоянии работы местных советов депутатов трудящихся и поднятии их роли в выполнении хозяйствственно-политических задач.

Восьмая сессия районного совета депутатов трудящихся отметила, что отдельные сельские советы района за период войны значительно улучшили свою работу, принимая активное участие в выполнении поставленных задач. Но, наряду с этим сессия отмечает ряд серьезных недостатков в работе местных советов.

В своем выступлении тов. Аугамбаев сказал, что на работу сельских советов в значительной степени отражается частая смена председателей, так например, в Суворовском сельисполкоме только за 6 месяцев 1942 года сменилось 4 председателя сельисполкома.

Выступавшие в прениях товарищи подвергли супорвой критике работу сельских советов и отметили, что ввиду отсутствия должного руководства

Взял обязательство выполнить

Воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, колхозники колхоза им. Кагановича взяли на себя ряд обязательств.

В результате дружной работы мы первыми закончили весенний сев по радиусу Ново-Ивановской МТС. Качество посева хорошее, дружные и равномерные всходы дают не плохие виды на урожай. Надеемся получить по зерновым культурам не менее 10 центнеров с гектара.

Организованная прополочная бригада в составе 35 человек заканчивает первую прополку к 15 июля и до начала хлебоуборки проведет вторую прополку.

Сенокос в полном разгаре, уже накосили 2590 центнеров, из них подвезено к базам 1750 центнеров. Начали ремонт скотобаз, построили баню, отремонтировали жилые дома колхозников, подготовили кульсттан для хлебоуборочной бригады.

Все колхозники за первое полугодие перевыполнили установленный минимум выработки трудодней. В колхозе имеются передовики социалистического соревнования. Как например, Сыздыкова Бауке дневное задание на косовище выполняет на 150 процентов, за первое полугодие она выработала 195 трудодней, Мергембаев Шаймухамед работал на сенокосе, сейчас находится в МТС на ремонте комбайнов. Он выработал 295 трудодней. 65-ти летний кузнец Жусупов М., своевременно обеспечивая ремонт сельхозинвентаря, выработал 350 трудодней.

Обсудив решение IX-го пленума обкома и райкома партии, мы колхозники решили сеноуборку и ремонт скотобаз закончить к 25 июля. Построить крытый ток к 20 июля и до 1 октября полностью доукомплектовать все фермы недостающим количеством маточного поголовья.

Мы с уверенностью заверяем, что взятые на себя обязательства выполним. Абданов Ш., Председатель колхоза им. Кагановича

вывести производительности труда и выполнению норм выработки каждой сенокосилкой и лобогрейкой. Полностью не используют на сенокосе всего отремонтированного сеноуборочного инвентаря имеющегося в колхозах.

Указанные серьезные недостатки работы местных советов являются следствием того, что исполнком районного совета и сельские советы полностью не выполнили постановление СНК КазССР от 27 августа 1941 года. О перестройке работы советских органов на военный лад. В исполнкомах советов плохо поставлен контроль исполнения решений партии и правительства и собственных решений, плохо поставлена работа постоянно действующих комиссий, они мало вовлекаются в работу на выполнение хозяйствственно-политических задач.

Восьмая сессия Иртышского районного совета депутатов трудящихся приняла решение, где наметило ряд практических мероприятий и призвала трудящихся района мобилизовать все силы на успешное окончание сельскохозяйственных работ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 июля

В течение 12 июля наши войска на подступах к Воронежу вели с противником ожесточенные бои.

Наши войска оставили Контемировка и вели бои в районе Богучар.

По приказу командования наши войска отошли от Лисичанска для занятия нового рубежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 5 по 11 июля включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 583 немецких самолетов. Наши потери за это же время—225 самолетов.

На подступах к Воронежу идут ожесточенные бои. Отдельные рубежи по несколько раз переходят из рук в руки.

На одном из участков противник пытался прорвать нашу оборону у деревни С. перешедшие в атаку немецкие танки попали на минное поле. На минах подорвались 3 танка противника. Наша артиллерия воспользовалась замешательством и, открыв огонь, уничтожила еще 10 немецких танков. В бою под деревней В. разгромлен штаб танкового полка 9 немецкой танковой дивизии. Захвачены важные секретные документы. Наши летчики в воздушных боях сбили 9 немецких самолетов и уничтожили на земле 55 автомашин бензоцистерн и 14 танков противника.

После ожесточенных боев в районе Контемировка, во время которых противнику нанесены большие потери, наши части отошли на новые рубежи. Бои разгорелись с новой силой. Немцы предприняли не-

сколько атак, в ходе которых было сожжено 15 танков противника. Одна наша часть, непрерывно отбивая атаки гитлеровцев, уничтожила 4 орудия, 12 пулеметов, 7 автомашин и 900 солдат и офицеров противника.

На Лисичанском направлении наши войска по приказу командования отошли для занятия нового оборонительного рубежа. В течение дня совместными действиями наших наземных войск и авиации уничтожено несколько десятков немецких танков. В воздушных боях советские летчики сбили 12 самолетов противника. Кроме того, ими уничтожено более 100 автомашин с военными грузами, 4 орудия и до 700 гитлеровцев.

На одном из участков Калининского фронта продолжаются бои с противником пытавшимся окружить нашу часть. Особенного напряжения они достигли в районе одного населенного пункта, который дважды переходил из рук в руки. Вчера на рассвете наши бойцы под командованием тов. Созонова овладели этим пунктом, немцы потеряли только убитыми несколько сот солдат и офицеров.

Недавно в гор. Харькове гитлеровцы вывели 30 тяжелого раневых красноармейцев и командиров на Лысую гору и привязали их к столбам. В течение часа немецкие офицеры обучали своих солдат приемам штыкового боя. Фашистские изверги поочереди кололи привязанных к столбам пленных красноармейцев.

Перевыполним план поголовья свиней

Заведующая свинофермой колхоза им. Кирова тов. Ульченко в течение семи лет работает бессменной свинаркой. В этом году, при наличии 69 свиней на ферме, она работает одна—заведующей фермы и свинаркой. Ее руками выкармлен и выращен не один десяток свиней и пороссят.

План развития поголовья свиней 1942 года она уже значительно перевыполнила. Но это не предел, в августе месяце она ожидает получить второй опорос.

Своими свиньями она может гордиться, так как на разведение племя и укомплектование новых свиноферм правление колхоза прошло свыше 25 пороссят, другим колхозам нашего района. Колхозам

„Жана-Тан“, им. Пушкина, им. Амангельды, им. Шевченко, им. Чкалова и другим.

Сейчас на ферме идет усиленная подготовка к сдаче мяса государству. Выделенных свиней она хочет сдать только жирной упитанности. Кроме того, колхоз в подарок мужественным воинам Красной Армии откармливает кабана.

Такой пример честного, самоотверженного труда, любовного отношения к порученному делу, должен стать достоянием всех свинарок, особенно тех, у кого на сегодня еще не наведен порядок, кто еще не понял требований поставленныхвойной, перед всеми колхозниками нашей страны.

Степанова.

Птицеферма в колхозе им. Ленина

Я работаю зав. птицефермой совсем недавно. У меня на ферме имеется 90 кур, они снесли более 3000 шт. яиц, которые колхоз сдал в счет плана.

Четырнадцать наседок вывели 150 цыплят. Сейчас сидят еще 6 наседок.

Я могла посадить гораздо боль-

ше наседок, если бы председатель колхоза тов. Марунов, не запретил мне садить более 20 наседок, т. к нам больше не предусмотрено планом.

Горобцова.
Зав. птицефермой колхоза им. Ленина

От редакции:
Создание птицеферм в колхозах и совхозах нашего района получило широкое распространение после решения VI-го пленума ЦК КП(б)К.

В нашем районе имеются теплые птицефермы в колхозах им. Ленина, „ОСО“ им. Ворошилова и других.

Но, так узко понимать разведе-

ние птиц, как понимает это тов. врача.



Ответ землякам

От колхозников колхоза „Новая жизнь“

Дорогие наши земляки, отважные воины Красной Армии. Вот уже более года, как на нашу страну вероломно напали немецкие фашисты, которые хотят поработить наш народ. Ничего не выйдет! Пусть знают фашистские оккупанты, что все трудящиеся Советского Союза грудью встали на защиту своего отечества.

Водушевленные первомайским приказом тов. Сталина колхозники колхоза „Новая жизнь“ первую весну провели более организованно, чем в прошлом году. Несмотря на то, что большинство работало женщин. Мы во-время засеяли посевную площадь, которая в этом году была увеличена в полтора раза.

В нашем колхозе была организована женская тракторная бригада, которая с честью выполнила поставленную перед ней задачу. Лучшие трактористки Коновалчук Сания, Чемерис Татьяна, Сабадин Архип ежедневно выполняли нормы на 180-200 проц. экономия горючее. Передовики полеводческих бригад Шаповалов Александр, Коновалчук А. Е.,

Мирошниченко М. Д. и др., хорошо обучив колхозный скот перевыполнили нормы на тягле.

Сейчас идет большая работа по проилке зерновых и огородных культур.

Лучшая колхозница нашего колхоза бригадир огородной бригады Мирошниченко Анна Давыдовна, за честный труд награждена правительством медалью „За трудовую доблесть“. Ее награда призывает нас работать лучше, вырастить 1942 г. хороший хлеб, собрать как можно больше овощей и др. сельхозпродуктов для родной Красной Армии и страны. 12 центнеров хлеба с каждого гектара, 120 центнеров картофеля с га, это наши обязательства. Мы их выполним.

Шлем сердечный колхозный привет нашим защитникам—фронтовикам и всем бойцам. Бейтесь самоотверженно, защищайте дорогую родину, не щадя жизни, а мы в тылу приложим все силы, чтобы в нынешнем году добиться высокого урожая.

По поручению собрания колхозников бригадир полеводческой бригады Тыщенко и землевладелец Коновалчук А.

Потопление советского парохода „Ангарстрой“ близ японских берегов

ХАБАРОВСК, 24 июня. (ТАСС). По сообщению из Харбина, туда прибыла из Дайрена возвращающаяся на родину команда советского парохода „Ангарстрой“, торпедированного и потопленного 1 мая вблизи японских берегов. Из обстоятельств потопления „Ангарстроя“ вытекает, что пароход был потоплен японской подводной лодкой.

Еще 24 апреля пароход был задержан в 130 милях от японских берегов японским военным кораблем и был принужден следовать в ближайший японский порт. После досмотра в порту пароход вышел на родину, следуя указанным японскими властями курсом. 1 мая ночью „Ангарстрой“ был торпедирован в 32 милях от японского берега двумя торпедами и вскоре затонул. На месте потопления, около шлюпок, в которых спаслась команда „Ангарстроя“, сразу же появились две японские подводные лодки, которые сопровождали шлюпки до японского парохода, подбравшего команду.

Несмотря на указанные обстоятельства потопления „Ангарстроя“ и на тот факт, что оно произошло в районе, сильно охраняемом японскими военно-морскими силами, что подтверждается присутствием на месте потопления двух японских подводных лодок, японские газеты выдвинули, со слов представителей

официальных японских кругов, версию о том, что якобы потопление советского парохода совершено не японской, а американской подводной лодкой. Спасшаяся команда „Ангарстроя“ называет эту версию не выдерживающей никакой критики, так как точно установленные обстоятельства гибели советского парохода свидетельствуют о том, что он был потоплен японской подводной лодкой.

Ответ редактору К. Н. Лемберту

Объявление

Иртышская Райсберкасса доводит до сведения всех граждан, о том что в Иртышской Райсберкассе имеется официальная таблица Денежно-Вещевой лотереи. Приверте свои билеты.

Райсберкасса.

Объявление

Ушла лошадь-кобылица 4-х лет темногнедой масти, приметы: морда мухористая, на одном глазу имеется признак бельма.

Знающих место прибывание лошади просьба сообщить по адресу: с. Иртышк артель „Новый путь“.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШКА, ул. Карельского полка № 100. Заказ 134 Тираж 1500. Т. Б. 664